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Вступительная олимпиада Биологического отделения

Задания для 8 класса

Часть А включает 80 тестов.
Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!!

Все ответы внесите в матрицу!!!
1. Одревеснение клеточной оболочки растительной клетки вызывает: 

A) лигнин;

B) суберин;

C) кремнезем;

D) гемицеллюлоза.

2. Сквозное отверстие в оболочках соседних клеток называется:

A) простая пора;

B) сложная пора;

C) перфорация;

D) плазмодесма.

3. В алейроновых зернах откладывается(-ются): 

A) инулин и минеральные вещества;

B) крахмал;

C) белки и минеральные вещества;

D) липиды.

4. Рафиды (игольчатые кристаллы) изображены на рисунке: 

A) 1;

B) 2;
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3;

D) 4.

5. Паренхимную форму имеют: 

A) клетки апикальной меристемы и запасающей ткани;

B) клетки хлоренхимы и камбия;

C) волокна склеренхимы и клетки апикальной меристемы;

D) клетки камбия и апикальной меристемы.

6. В состав первичной клеточной стенки НЕ входит(-ят):

A) гемицеллюлоза;

B) пектиновые вещетва;

C) крахмал;

D) целлюлоза.

7. Живой протопласт имеют:

A) клетки пробки;

B) членики сосудов ксилемы; 
C) клетки мезофилла листа;

D) ветвистые склереиды.

8. Сложной тканью НЕ является:

A) эпидермис;

B) ксилема;

C) запасающая паренхима;

D) флоэма.

9. К постоянным тканям НЕ относят: 

A) водозапасающую паренхиму;

B) флоэму;

C) камбий;

D) аэренхиму.
10. Отложение кутикулы на поверхности клеток характерно для:

A) ксилемы;

B) эпидермиса;

C) пробки;

D) ризодермы.

11. По строению эпидермы можно определить принадлежность растения к такой систематической категории как: 

A) род;

B) вид;
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семейство;

D) класс.

12. На рисунке изображен устьичный аппарат:

A) диацитный;

B) аномоцитный;

C) парацитный;

D) анизоцитный.

13. После образования перидермы газообмен осуществляется через:

A) устьица;

B) межклетники;

C) чечевички;

D) всю поверхность.

14. Береста березы – это: 

A) корка;

B) эпидермис;

C) пробка (перидерма); 
D) ризодерма.

15. Раневая меристема может образоваться из:

A) запасающей паренхимы;

B) колленхимы;

C) хлоренхимы;

D) все ответы верны.

16. Латеральными меристемами являются:

A) феллоген и камбий;

B) феллоген и интеркалярная меристема;

C) камбий и апикальная меристема;

D) камбий и раневая меристема.

17. Феллоген НЕ может закладываться в (во):

A) эпидерме;

B) паренхиме первичной коры;

C) ксилеме;

D) флоэме.

18. В наименьшей степени развита механическая ткань у растений:
A) водных;

B) мезофитов;

C) суккулентов;
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склерофитов.

19. На рисунке изображен поперечный срез:

A) склеренхимных волокон;

B) уголковой колленхимы;

C) пластинчатой колленхимы;

D) рыхлой колленхимы.

20. Для молодых растущих органов характерна механическая ткань:

A) склеренхимные волокна;

B) колленхима;

C) склереиды;

D) колленхима и склеренхима.

21. На столбчатую и губчатую подразделяется ткань:

A) выделительная;

B) покровная;

C) запасающая паренхима;

D) хлоренхима.

22. Фотосинтез НЕ осуществляется в:

A) феллодерме;

B) колленхиме;

C) запасающей паренхиме сердцевины;

D) хлоренхиме.

23. Аэренхима характерна для растений:

A) гигрофитов;

B) мезофитов;

C) склерофитов;

D) суккулентов.

24. Наибольший диаметр на поперечном срезе имеет следующий элемент ксилемы:

A) сосуд первичной ксилемы;

B) сосуд вторичной ксилемы;

C) трахеида;

D) волокно либриформа.
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На рисунке изображен пучок: 

A) амфикрибральный;

B) амфивазальный;

C) коллатеральный закрытый;

D) биколлатеральный.

26. Проводящей тканью НЕ является:

A) луб;

B) ксилема;

C) паренхима сердцевины;

D) древесина.

27. В древесине лиственных деревьев механическую функцию НЕ выполняют:

A) сосуды;

B) клетки древесинных лучей;

C) волокна;

D) трахеиды.

28. Открытые проводящие пучки отличаются от закрытых наличием: 

A) клеток-спутниц во флоэме;

B) склеренхимной обкладки;

C) камбия;

D) лубяных волокон.

29. В корне пропускные клетки находятся в:

A) экто- и эндодерме;

B) эктодерме;

C) эндодерме;

D) мезодерме.

30. Для корня характерен рост: 

A) интеркалярный;

B) только апикальный;

C) за счет краевой меристемы чехлика;

D) базальный.

31. Наличие корневого чехлика характерно для: 

A) цветковых;

B) хвощей;

C) голосеменных;

D) всех перечисленных.

32. Боковые корни закладываются:

A) экзогенно;

B) эндогенно;

C) эндогенно и экзогенно;

D) мезогенно.

33. Активное поглощение веществ осуществляется в зонах корня:

A) роста, всасывания, проведения;

B) всасывания;

C) всасывания и проведения;

D) роста и всасывания.

34. Перицикл является составной частью:

A) первичной коры;

B) проводящего цилиндра;

C) сердцевины;

D) центрального цилиндра.

35. Производной камбия НЕ может быть:

A) первичная флоэма;

B) паренхима;

C) склеренхима;

D) вторичная ксилема.

36. Вторичное утолщение обусловлено деятельностью:

A) камбия;

B) прокамбия;

C) феллогена;

D) интеркалярной меристемы.

37. В клубне картофеля наибольшего развития достигает:

A) паренхима коры;

B) комплекс покровных тканей;

C) паренхима сердцевины;

D) комплекс проводящих тканей.

38. Годичное кольцо – это:

A) прирост древесины за один вегетационный период;

B) прирост древесины образованный растением за время между двумя отмираниями листьев, которое вызывается массовым повреждением вредителями;

C) прирост древесины и луба за один вегетационный период;

D) прирост камбия за один вегетационный период.
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На рисунке изображен лист растения: 

A) светолюбивого;

B) теневыносливого;

C) тенелюбивого;

D) бесхлорофильного.

40. При гуттации листьями выделяются: 

A) соли;

B) смолы;

C) вода;

D) углекислый газ.

41. Погруженные устьица хвойных – это приспособление к: 

A) уменьшению испарения;

B) увеличению испарения;

C) выделению капельно-жидкой воды;

D) выделению смолы.

42. Отцом ботаники считается:

A) Аристотель;

B) Теофраст;

C) Демокрит;

D) Линней.

43. Маршанция многообразная относится к отделу:

A) Покрытосеменные;

B) Голосеменные;

C) Мохообразные;

D) Хвощевидные.

44. Пастушья сумка относится к семейству:

A) Розоцветные;

B) Крестоцветные;

C) Злаковые;

D) Бобовые.

45. Заросток – это:

A) спорофит;

B) сапрофит;

C) лиана;

D) гаметофит.

46. Скопление спорангиев на листьях папоротников называется:

A) сорус;

B) антеридий;

C) архегоний;

D) спорангиофор.

47. В 1 м3 городского воздуха насчитывается до 36 000 разных бактерий, а хвойном лесу – всего около 500. Это связано с тем, что:
A) в лесу недостаточно питательных веществ;

B) хвойные деревья выделяют фитонциды, губительно действующие на микроорганизмы;

C) воздух в лесу имеет низкую влажность;

D) бактериям для развития необходима высокая освещенность.

48. Корень этого дикорастущего растения может заменить морковь, петрушку, пастернак. Его можно есть сырым, вареным, печеным, класть в суп. Также данное растение используют при лечении лишая. Растительное масло, настоянное на корнях, улучшает рост волос. Речь идет о:
A) капусте обыкновенной;

B) чернике;

C) лопухе большом;

D) борщевике сибирском.

49. Порошок, получаемый из корней растения, произрастающего в средней полосе России, по вкусу напоминает кофе и обладает лекарственными свойствами. Напиток из него производится в промышленных масштабах. Это растение:

A) цикорий обыкновенный;

B) малина обыкновенная;

C) кислица заячья;

D) щавель конский.

50. Среди перечисленных грибов паразитическим является:

A) шампиньон;

B) сморчок;

C) головня;

D) мухомор.

51. Группа лишайников, имеющих вид пластинок, прирастающих к субстрату пучком гиф и легко отделяющихся от него, носят название:

A) накипные;

B) листоватые;

C) кустистые;

D) корковые.

52. «Цветение» водоемов вызывают:

A) грибы;

B) покрытосеменные;

C) хвощи;

D) водоросли.

53. Из ниже перечисленных наук НЕ имеет отношения к зоологии позвоночных: 

A) энтомология;

B) орнитология;

C) маммалогия;

D) герпетология.

54. К типу Хордовые принадлежит:

A) кальмар;

B) речная минога;

C) жук-носорог;

D) южнорусский тарантул.
55. Одним из основных признаков Хордовых является:

A) наличие сердца;

B) центральная нервная система в виде трубки;
C) жаберное дыхание;

D) легочное дыхание.
56. В кровеносной системе ланцетника отсутствует:

A) брюшной кровеносный сосуд;

B) спинной кровеносный сосуд;

C) сердце;

D) капилляры.
57. Движение крови по сосудам у млекопитающих осуществляется за счет:

A) сокращения мускулатуры тела;

B) самопроизвольно;

C) сердечных сокращений;

D)  сокращений стенок кишечника.
58. Мозг млекопитающих снабжается кровью:

A) 100 % артериальной;

B) 100 % венозной;

C) 50 % артериальной и 50 % венозной;

D)  40 % артериальной и 60 % венозной.
59. Из ниже перечисленных животных относится к классу Хрящевые рыбы:

A) синий кит;

B) обыкновенна щука;

C) русский осетр;

D)  большая белая акула.
60. В ходе эмбриогенеза плавательный пузырь у костных рыб возникает из:

A) спинной аорты;

B) спинного мозга;

C) мускулатуры;

D)  кишечника.
61. Наиболее легко возраст костных рыб можно определить по:

A) содержимому желудка;

B) размеру глаз;

C) длине хвостового плавника;

D)  чешуе.
62. Для личинок земноводных НЕ характерно наличие:

A) двухкамерного сердца;

B) боковой линии;

C) двух кругов кровообращения;

D) жаберного дыхания.
63. Считается, что Земноводные – это первые позвоночные животные, вышедшие на сушу, но сохранившие связь с водной средой. Что на Ваш взгляд служит тому подтверждением?

A) необходимость воды для размножения;

B) наличие конечностей;

C) наличие клоаки;

D) трехкамерное сердце.
64. Наряду с легочным дыханием взрослые земноводные могут получать кислород через:

A) влажные кожные покровы;

B) сухие кожные покровы;

C) клоаку;

D) глазные яблоки.
65. Сердце амфибий состоит из:

A) 1 предсердия и 2 желудочков;

B) 1 желудочка и 1 предсердия;

C) 2 предсердий и 1 желудочка;

D) 2 желудочков и 2 предсердий.
66. По современным данным на Земле обитает около 4500 видов земноводных. Примерно 99% из них встречаются в тропиках. Причиной этого является:
A) недостаток пищевых ресурсов в других климатических зонах;

B) непостоянная температура тела земноводных;

C) недостаточная продолжительность светового дня в других климатических зонах;

D) нехватка естественных укрытий в других климатических зонах.
67. Из ниже перечисленных видов земноводных к отряду Хвостатых относится:

A) червяга;

B) обыкновенная чесночница;

C) прудовая лягушка;
D) обыкновенный тритон. 
68. Представители класса Пресмыкающиеся способны выживать в засушливых районах планеты благодаря:

A) роговому покрову;

B) отсутствию конечностей;

C) наличию хорошо развитых конечностей;

D) способности впадать в состояние оцепенения.

69. У современных птиц полностью отсутствуют:

A) зубы;

B) челюсти;

C) когти;

D) язык.
70. У представителей класса Птицы цевка является составной частью:

A) передней конечности;

B) задней конечности;

C) хвоста;

D) черепной коробки.
71. Некоторые птицы, в частности представители отряда Курообразные, попутно с пищей специально заглатывают мелкие камешки, которые служат:

A) пищевым объектом;

B) для увеличения массы тела;

C) для перетирания грубой пищи;

72. средством избавления от паразитов.
73. Какой отдел позвоночника млекопитающих отличается относительным постоянством количества образующих его позвонков (их обычно 7):

A) шейный;

B) поясничный;

C) крестцовый;

D) хвостовой.
74. Зародыш плацентарных млекопитающих развивается в:

A) желудке;

B) брюшной полости;

C) матке;

D) яичниках.
75. Органы чувств – термолокаторы – имеются у:
A) костных рыб;

B) птиц;

C) млекопитающих;

D) рептилий.
76. Откладывает яйца на суше:

A) серая жаба;

B) морская черепаха;

C) обыкновенная гадюка;

D) прудовая лягушка.
77. Основное отличие контурного пера от пухового:

A) размер;

B) наличие четко выраженного главного стержня;

C) место расположение на теле;

D) окраска.
78. Самое крупное животное, обитающее в настоящее время на Земле является представителем класса:

A) костных рыб;

B) млекопитающих;

C) рептилий;

D) амфибий.
79. Все среды обитания освоили представители класса:

A) рептилии;

B) млекопитающие;

C) птицы;

D) амфибии.
80. Человекообразной обезьяной НЕ является:

A) горилла;

B) шимпанзе;

C) орангутан;

D) павиан.
81. Конечности представителей отряда парнокопытных заканчиваются:

A) копытами;

B) копытцами;

C) ногтями;

D) когтями.
Часть B включает 40 тестов
Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

1. Производными апикальной меристемы являются:

1) пучковый камбий;

2) прокамбий;

3) добавочный камбий;

4) феллоген;

5) интеркалярная меристема.

A) 1, 3, 4;

B) только 2;

C) 2, 5;

D) 2, 4, 5.

2. Выберите верные утверждения: 

1) трихомы могут быть многоклеточными;

2) трихомы участвуют в выделении веществ;

3) в образовании трихом участвует не только эпидерма, но и нижележащие ткани;

4) трихомы могут препятствовать чрезмерной транспирации;

5) трихомы всегда состоят из мертвых клеток.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 2, 4.

3. Верными являются утверждения: 

1) в эпидермисе листовой пластинки больше устьиц, чем в эпидермисе стебля;

2) устьица располагаются только с нижней стороны листовой пластинки;

3) устьица могут располагаться и с нижней, и с верхней стороны листовой пластинки;

4) устьичная щель состоит из переднего и заднего двориков;

5) устьица могут быть приподнятыми.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 3, 5;

C) 1, 3;

D) 1, 2, 4. 

4. Хлоренхима может располагаться в: 

1) листе;

2) пестике;

3) стебле;

4) плоде;

5) чашелистике.

A) 1, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

5. В систему проветривания растения входят: 

1) чечевички;

2) срединные пластинки;

3) аэренхима;

4) устьица;

5) ситовидные пластинки.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4.

6. В результате растворения оболочек и протопластов группы клеток образуются: 

1) вместилища эфирных масел в плодах апельсина;

2) полости в междоузлиях стеблей злаков;

3) смоляные ходы в стеблях сосны;

4) нектарники лютика;

5) гидатоды манжетки.

A) только 1;

B) 2, 3;

C) 1, 3, 4;

D) 4, 5.

7. Из феллогена могут сформироваться следующие ткани: 

1) феллодерма;

2) элементы первичной ксилемы;

3) элементы вторичной ксилемы;

4) волокна склеренхимы;

5) пробка.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 1, 5;

D) 1, 4, 5.

8. Одревесневающие оболочки могут иметь: 

1) членики ситовидных трубок;

2) членики сосудов;

3) клетки колленхимы;

4) клетки пробки;

5) склереиды.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 4, 5.

9. В состав мягкого луба липы входят: 

1) клетки паренхимы;

2) лубяные волокна;

3) ситовидные трубки;

4) склереиды;

5) клетки-спутницы.

A) 2, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 4, 5;

D) 1, 5.

10. Корневой чехлик выполняет функции: 

1) защищает апикальную меристему;

2) обеспечивает ветвление корня;

3) способствует продвижению корня в почве;

4) несет корневые волоски;

5) обеспечивает геотропизм корня.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 3, 4;

D) только 5.

11. Выберите верные утверждения:

1) корка может покрывать только стебли;

2) корка может покрывать и стебли, и корни; 

3) у корней имеющих вторичное строение, покровной тканью является экзодерма;

4) у некоторых растений корка не образуется;

5) у корней имеющих вторичное строение, покровной тканью является перидерма. 

A) 1, 3;
B) 1, 4, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 4, 5.

12. Крупные межклетники характерны для:

1) пластинчатой колленхимы;

2) рыхлой колленхимы; 

3) аэренхимы;

4) эпидермы;

5) губчатого мезофилла. 

A) 2, 3, 5;

B) 2, 3;

C) 1, 3, 5;

D) 2, 3, 4, 5.

13. Для стеблей двудольных растений характерны следующие признаки: 

1) коллатеральные закрытые проводящие пучки;

2) коллатеральные и биколлатеральные открытые проводящие пучки;

3) радиальные полиархные проводящие пучки;

4) пучки расположены упорядоченно;

5) пучки расположены хаотично.

A) 1, 5;

B) 3, 5;

C) 2, 4;

D) 3, 4.

14. Выделительными структурами являются:

1) железистые волоски герани;

2) устьица эвкалипта; 
3) кроющие волоски яблони;

4) млечники молочая;

5) смоляные ходы ели. 
A) 1, 2, 5;

B) 1, 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 4, 5.

15. В составе типичного листа можно обнаружить следующие ткани: 

1) покровная;

2) механическая;

3) выделительная;

4) образовательная;

5) проводящая.

A) 1, 5;

B) 2, 4, 5;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 2, 5.

16. Гаметофит щитовника мужского:

1) обоеполый;

2) паразитирует на спорофите;

3) самостоятельно фотосинтезирует;

4) раздельнополый;

5) развивается из споры.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4;

D) 1, 2.

17. К семейству Злаковые относятся растения:

1) кукуруза обыкновенная;

2) подорожник большой;

3) тимофеевка луговая;

4) пшеница;

5) просо.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

18. Из перечисленных растений являются декоративными:

1) астра однолетняя;

2) петуния;

3) горошек мышиный;

4) календула лекарственная;

5) икотник серо-зеленый.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

19. Преимуществами семенных растений перед споровыми являются следующие их особенности:

1) процесс размножения полностью независим от воды;

2) молодой спорофит защищен семенной кожурой от воздействия факторов внешней среды;

3) зародыш не обеспечивается запасом питательных веществ;

4) более совершенная проводящая система;

5) при расселении особей не участвуют животные.

A) только 1;

B) 2, 3;

C) 1, 2, 4;

D) 2, 4, 5.

20. Сорные растения могут характеризоваться следующими признаками:

1) многолетники;

2) часто однолетники, двулетники;

3) в основном размножаются семенами;

4) устойчивы к вытаптыванию;

5) корнеотпрысковые, корневищные растения.

A) 2, 3;

B) 1, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

21. Растения семейства Розоцветные используются человеком как:

1) кормовые;

2) лекарственные;

3) декоративные;

4) пищевые;

5) обогащающие почву азотом.

A) 1, 2;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

22. Укажите организмы, принадлежащие к подтипу Позвоночные:

1) дождевой червь;

2) амеба обыкновенная;

3) обыкновенный соловей;

4) китовая акула;

5) ланцетник.

A) 1, 2;

B) только 5;

C) 3, 4;

D) только 4. 

23. Личиночная стадия характерна для:

1) млекопитающих;

2) амфибий;

3) круглоротых;

4) птиц;

5) рептилий.

А) 1, 2;

В) 2, 3;

С) 3, 4;

D) только 2.
24. К клоачным животным относятся:

1) птицы;

2) костные рыбы;

3) пресмыкающиеся;

4) амфибии;

5) млекопитающие.

A) 1, 2;

B) только 2;

C) 1, 3, 4;

D) только 5.
25. Только для птиц характерны следующие элементы скелета конечностей:

1) цевка;

2) пряжка;

3) запястье;

4) фаланги пальцев;

5) плечевая кость.

A) 1, 2;

B) только 3;

C) 3, 4;

D) 3, 5

26. В пищеварительную систему позвоночных входит:

1) пищевод;

2) бронхи;

3) почки;

4) трахея;

5) желудок.

A) 1, 5;

B) только 5;

C) 2, 3, 4;

D) только 3.
27. Для амфибий характерны следующие особенности:

1) теплокровность;

2) трехкамерное сердце;

3) наличие клоаки;

4) прямое развитие;

5) кожное дыхание.

A) 2, 3, 5;

B) 4, 5;

C) 3, 4;

D) только 2.
28. Наиболее примитивными среди современных млекопитающих являются представители:

1) насекомоядных;

2) однопроходных;

3) рукокрылых;

4) грызунов;

5) зайцеобразных.

A) только 1;

B) только 2;

C) 1, 3;

D) 3, 4, 5.
29. Органами чувств костных рыб являются:

1) наружное ухо;

2) внутреннее ухо;

3) боковая линия;

4) органы обоняния;

5) органы зрения.

A) 1, 2;

B) 4, 5;

C) только 3;

D) 2, 3, 4, 5.
30. Парные конечности во взрослом состоянии отсутствуют у представителей:

1) круглоротых;

2) хрящевых рыб;

3) костных рыб;

4) земноводных;

5) птиц.

A) 2, 3;

B) только 5;

C) 3, 4;

D) только 1.
31. К активному полету способны:

1) птицы;

2) млекопитающие;

3) рыбы;

4) рептилии;

5) амфибии.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) только 1;

C) 1, 2;

D) 1, 2, 4, 5.
32. К однопроходным принадлежат:

1) ехидна;

2) проехидна;

3) утконос;

4) серый кенгуру;

5) африканский слон.

А) 1, 2;

B) только 5;

C) только 3;

D) 1, 2, 3.
33. К отряду Поганкообразных относится:

1) чомга;

2) крохаль;

3) журавль;

4) цапля;

5) малая поганка.

А) 1, 2;

B) только 5;

C) 3, 4;

D) 1, 5.
34. Производными кожи являются:

1) чешуя рыб;

2) щитки пресмыкающихся;

3) чешуйки на хвосте крысы;

4) задние конечности;

5) грудные плавники.

А)1, 2;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 2, 3;

D) 2, 3, 4.
35. У представителей класса Птицы имеются:

1) зоб;

2) воздушные мешки;

3) мочевой пузырь;

4) плавательный пузырь;

5) клоака.

А) 1, 2, 5;

B) 2, 5;

C) 1, 3, 4;

D) 3, 5.
36. Класс Амфибии включает следующие отряды:

1) безногие;

2) бесхвостые;

3) безглазые;

4) хвостатые;

5) червяги.

А) 1, 2, 4;

B) 2, 5;

C) 1, 3, 4;

D) 1, 2, 4, 5.

37. Синантропными видами являются:
1) травяная лягушка;

2) тетерев;

3) сизый голубь;

4) домовая мышь;

5) заяц-беляк.

А) 3, 4;

B) 2, 3;

C) 1, 2, 4;

D) 3, 4, 5.

38. Четырехкамерное сердце имеется у:

1) млекопитающих;

2) круглоротых;

3) амфибий;

4) птиц;

5) ланцетника. 
А) 1, 2, 3, 4;

B) только 1;

C) 1, 4;

D) 1, 2, 5.

39. Рулевые перья у птиц расположены:

1) на крыльях;

2) на хвосте;

3) на цевке;

4) на голове;

5) по всему телу.

А) 1, 2;

B) только 5;

C) 2, 3, 4;

D) только 2.

40. К классу Пресмыкающиеся принадлежит(-жат):

1) морская черепаха;

2) болотная черепаха;

3) саламандра;

4) обыкновенный тритон;

5) веретеница ломкая.

А) 1, 2;

B) только 5;

C) 1, 2, 5; 
D) 1, 3, 4, 5.

Часть С
1. Подпишите структуры изображенные на рисунке. Ответы внесите в матрицу.
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2. Питается преимущественно плавающими на поверхности объектами рыба, изображенная на рисунке:
[image: image8.emf] 
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3. Распределите следующие растительные ткани, входящие в состав стебля двудольного растения по следующим анатомо-топографическим зонам:

а) покровная;
б) первичная кора;
в) центральный цилиндр.
1) ксилема; 

2) паренхима сердцевины;

3) паренхима коры;

4) эпидерма;
5) перицикл; 

6) эндодерма; 

7) флоэма; 

8) колленхима.
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